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Fitxa tècnica1
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Àmbit: Catalunya

Univers: Població de 18 i més anys resident a Catalunya

Mètode de recollida de la informació:

Enquesta telefònica assistida per ordinador (mètode CATI)
Treball qualitatiu: les preguntes de l’enquesta s’han formulat a partir de les conclusions de grups de discussió amb una mostra de ciutadans i 
ciutadanes equivalent a la del treball de camp. Les preguntes s’han completat amb qüestionaris d’altres institucions i països.

Procediment de mostreig:

Estratificat per província i dimensió de municipi, amb selecció de les unitats primàries de mostreig (municipis) de forma proporcional i de les unitats 
últimes (individus) aleatòriament seguint quotes encreuades de sexe i edat.

La grandària dels municipis s’ha dividit en 6 categories:
• menor o igual a 2.000 habitants
• de 2.001 a 10.000 habitants
• de 10.000 a 50.000 habitants
• de 50.001 a 150.000 habitants
• de 150.001 a 1.000.000 habitants
• més d’1 milió d’habitants

Per al càlcul de les quotes s’ha utilitzat com a base el Padró continu de població de l’any 2009. Les quotes d’edat corresponen als següents 
intervals:
• de 18 a 34 anys
• de 35 a 49 anys
• de 50 a 65 anys
• 65 i més anys

Nivell de confiança: 95,5%

Variància p=q=50%

Grandària de la mostra: 2.000 individus

Marge d’error: + 2,73%

Fitxa tècnica
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Grandària de la mostra:

2.000 enquestes amb la següent distribució provincial:

• Barcelona 770

• Girona 410

• Lleida 410

• Tarragona 410

Afixació:

No proporcional . Per tal que els resultats siguin representatius del conjunt de Catalunya, s’han ponderat amb els 
següents coeficients:

• Barcelona 1,9106162633

• Girona 0,4834221164

• Lleida 0,2866061040

• Tarragona 0,5197900168

Error mostral:

El marge d’error per al conjunt de la mostra és de + 2,73%, per a un nivell de confiança del 95% (2 sigmes) i sota el 
supòsit de màxima indeterminació (p=q=50%). Per províncies els marges d’error són:

• Barcelona + 3,53%

• Girona + 4,84%

• Lleida + 4,84%

• Tarragona + 4,84%

Treball de camp:

El treball de camp ha estat realitzat per l’Institut OPINA del 7 al 22 d’octubre de 2010 .

Fitxa tècnica
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El concepte de corrupció2
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A continuació li llegiré diferents situacions, em pod ria dir si vostè les 
considera molt, bastant, poc o gens acceptables en un servidor públic?
(N=2.000; resposta  simple; %)

Pregunta 3
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El concepte de corrupció
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Vostè considera que les següents accions són molt, b astant, poc o gens 
justificables?
(N=2.000; resposta  simple; %)

Pregunta 1
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El concepte de corrupció
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Considera vostè que les conductes que li llegiré a co ntinuació es podrien 
considerar corruptes?
(N=2.000; resposta  simple; %)

Pregunta 12

El concepte de corrupció
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La percepció dels nivells 
de corrupció

3
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Vostè considera que en els últims 
anys la corrupció ha augmentat, 
s’ha mantingut o ha disminuït a 
Catalunya?
(N=2.000; resposta  simple; %)

Pregunta 28 Pregunta 29
Vostè considera que en els 
propers anys la corrupció a 
Catalunya augmentarà, seguirà
igual o disminuirà?
(N=2.000; resposta  simple; %)

Les percepcions dels nivells de corrupció
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Alguna vegada ha presenciat en alguna institució púb lica 
que algun treballador es comportés d’una manera que  vostè
considerava corrupta?
(N=2.000; resposta  simple; %)

Pregunta 23

Les percepcions dels nivells de corrupció
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Actualment vostè considera que a Catalunya hi ha mol ta, 
bastant, poca o gens corrupció?
(N=2.000; resposta  simple; %)

Pregunta 27

60,5% 34,2%

Les percepcions dels nivells de corrupció
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Creu que a Catalunya hi ha més o 
menys corrupció que a la resta 
d’Espanya?
(N=2.000; resposta  simple; %)

Pregunta 30 Pregunta 31 Creu que a Catalunya hi ha més o 
menys corrupció que a la resta 
d’Europa?
(N=2.000; resposta simple; %)

Les percepcions dels nivells de corrupció
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Per a vostè, la corrupció a Catalunya és un problema  molt, bastant, 
poc o gens greu?

(N=2.000; resposta  simple; %)

Pregunta 10

78,8% 19,9%

Les percepcions dels nivells de corrupció
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La ciutadania4
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Em podria dir si a vostè la política li 
interessa molt, bastant, poc o 
gens?
(N=2.000; resposta  simple; %)

Pregunta 7 Pregunta 8
Es considera vostè molt, bastant, 
poc o gens informat del que passa 
en política?
(N=2.000; resposta  simple; %)

48,1%51,8% 43,1%56,3%

La ciutadania
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En general, creu que els/les 
catalans som molt, bastant, poc o 
gens honestos?
(N=2.000; resposta  simple; %)

Pregunta 4 Pregunta 5 Vostè considera que els catalans 
en general compleixen les lleis?

(N=2.000; resposta  simple; %)

19,6%77,4%35,5%69,7%

La ciutadania
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Per a cadascuna de les següents frases, em podria d ir si 
vostè està molt, bastant, poc o gens d’acord?
(N=2.000; resposta  simple; %)

Pregunta 20

La ciutadania
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La política5
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En unes eleccions, com reaccionaria davant casos de  
corrupció?
(N=2.000; resposta  simple; suggerida %)

Pregunta 18

53,8%

La política
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Dels següents, quin creu que és el motiu principal que porta 
a la majoria de candidats a presentar-se a unes ele ccions?

(N=2.000; resposta  simple; suggerida %)

Pregunta 19

La corrupció a Catalunya: percepcions i actituds ciutadanes
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Expressi, si us plau, el seu grau d’acord amb les s egüents 
afirmacions:
(N=2.000; resposta  simple; suggerida %)

Pregunta 11

+ 
d’

ac
or

d
-
d’

ac
or

d

La corrupció a Catalunya: percepcions i actituds ciutadanes

La política



24

Vostè creu que a Catalunya els partits polítics es f inancen 
il·legalment?
(N=2.000; resposta  simple; suggerida %)

Pregunta 16

52,7%38,2%
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Quina hauria de ser la reacció d’institucions i de p artits quan hi hagi 
indicis de corrupció que afectin un dels seus càrrec s públics?

(N=2.000; resposta  simple; suggerida %)

Pregunta 34

La corrupció a Catalunya: percepcions i actituds ciutadanes
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Creu que, en general, a Catalunya els càrrecs polít ics són 
molt, bastant, poc o gens honestos?
(N=2.000; resposta  simple; suggerida %)

Pregunta 33

La política

67,8%27,2%
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Les administracions públiques6
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En els següents serveis públics vostè considera que la 
corrupció està molt, bastant, poc o gens estesa?
(N=2.000; resposta  simple; suggerida %)

Pregunta 13
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Les administracions públiques
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A Catalunya creu que les administracions públiques tracten 
de forma privilegiada les persones i entitats afins  al govern?
(N=2.000; resposta  simple; suggerida %)

Pregunta 35

78,3% 13,3%

Les administracions públiques

La corrupció a Catalunya: percepcions i actituds ciutadanes
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En les següents institucions, considera que la corr upció
està molt, bastant, poc o gens estesa?
(N=2.000; resposta  simple; suggerida %)

Pregunta 15
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Les administracions públiques
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Vostè creu que els ciutadans haurien de tenir garant it 
l’accés a tota la informació de la qual disposen les  
institucions públiques?
(N=2.000; resposta  simple; suggerida %)

Pregunta 6

4%81,0%

Les administracions públiques
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Creu que les administracions públiques catalanes só n molt, 
bastant, poc o gens transparents?
(N=2.000; resposta  simple; suggerida %)

Pregunta 2

71,6%22,7%

Les administracions públiques
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En les següents activitats públiques, considera que  la 
corrupció està molt, bastant, poc o gens estesa?
(N=2.000; resposta  simple; suggerida %)

Pregunta 14
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Creu que, en general, a Catalunya el personal de 
l’administració és molt, bastant, poc o gens honest?
(N=2.000; resposta  simple; suggerida %)

Pregunta 32

34,0%59,2%

Les administracions públiques
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Les empreses i els mitjans 
de comunicació

7
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Creu que els grups econòmics influeixen indegudamen t en 
les decisions públiques?
(N=2.000; resposta  simple; suggerida %)

Pregunta 17

14,9%79,5%

Les empreses i el mitjans de comunicació
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En els casos de corrupció entre l’administració públi ca i 
l’empresa privada, qui creu vostè que és el principa l 
responsable?
(N=2.000; resposta  simple; suggerida %)

Pregunta 22

Les empreses i el mitjans de comunicació

La corrupció a Catalunya: percepcions i actituds ciutadanes
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Creu que la informació que ofereixen els mitjans de 
comunicació sobre els casos de corrupció és molt, bas tant, 
poc o gens objectiva?
(N=2.000; resposta  simple; suggerida %)

Pregunta 9

67,1%29,7%

Les empreses i el mitjans de comunicació
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La lluita contra la corrupció8
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Vostè considera que a Catalunya es destinen prous re cursos a la 
lluita contra la corrupció?

(N=2.000; resposta  simple; suggerida %)

Pregunta 21

La lluita contra la corrupció
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Denunciaria un cas de corrupció en cas que en tingué s coneixement?

(N=2.000; resposta  simple; suggerida %)

Pregunta 24

Per què no el denunciaria?

Què el faria dubtar?

La lluita contra la corrupció
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Pregunta 26
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Ha sentit vostè parlar 
de l’Oficina Antifrau de Catalunya?
(N=2.000; resposta  simple; %)

Pregunta 36
Considera molt, bastant, poc o 
gens positiva l’existència d’aquest 
organisme independent dedicat a 
la prevenció i investigació de la 
corrupció?
(N=2.000; resposta  simple; %)

16,7%72,7%

Pregunta 37

La lluita contra la corrupció
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